



# КРАЙ

## урортный

Славятся Кавказ и Крым своими красотами и курортами. Туда ежегодно в летний сезон стремятся сотни тысяч людей. Не так широко известны курорты Ульяновской области, но поверьте, они ничуть не хуже прославленных минеральных вод на жарком юге.

Когда-то, лет десять назад, у моей дочери было обнаружено заболевание почек. К каким только специалистам мы не обращались!

Были перепробованы все препараты, но улучшения в течении болезни не наблюдалось. Стали копить деньги, чтобы везти ребенка в Трускавец. И тут мне подсказали, что лечебные свойства минеральной ундоровской воды не менее уникальны трускавецкой "Нафтуси", а по ряду факторов и вовсе превосходят ее. Уплатив в профкоме символическую сумму за путевку в Ундоры, мы повезли дочь на лечение в "Дубки". Через год – снова. С тех пор все болезни забыты, а врачи только удивляются.

Курортная зона близ села Ундоры становится все более популярной. Здесь, среди хвойных лесов, выносятся на поверхность свои целебные воды десятки источников. Съезжаются сюда не только жители Поволжья – минеральная вода "Волжанка" и высокоэффективные лечебно-торфяные грязи поднимают на ноги всех, кто приезжает на наш курорт из самых отдаленных уголков России.

Одним из первооткрывателей животворных источников и меценатом курортного дела в Симбирском крае был ветеран знаменитых походов фельдмаршала Суворова, отставной генерал П. Н. Ивашев, отец декабриста Василия Ивашева. Поселившись в начале 30-х годов прошлого века в Ундорах, он обратил внимание, что местное население для лечебных целей использует минеральные источники. Исследования профессоров Казанского университета Вагнера и Владимирского подтвердили целебность подземных ундоровских вод, и генерал с присущей ему энергией начал строить водолечебницу. Слава о "домашнем курорте Иваше-

вых" вскоре разнеслась далеко за пределы Симбирской губернии.

Сегодня в Ундорах функционируют два комфортабельных санатория на 900 мест. Здесь успешно лечат почечнокаменную болезнь, пиелонефрит, хронический простатит, болезни желудочно-кишечного тракта, поджелудочной железы и сопутствующие заболевания опорно-двигательного аппарата.

Но не только Ундорами славен наш край. На левом берегу Волги в великолепном сосновом бору расположен новый санаторий "Белый Яр". Чистый воздух, лечебные грязи, профессиональная медицинская помощь и современное кардиологическое оборудование – все это помогает людям поправить свое здоровье за короткий отпускной период.

Есть в нашей области уникальное реликтовое озеро. Издавна зовется оно Белым озером. Удивительно чистая вода, песчаные пляжи, хвойные леса являются естественными ионизаторами воздуха. В этом сказочном месте расположен санаторий "Прибрежный". Здесь лечат больных, страдающих





аллергозами, бронхиальной астмой, заболеваниями органов дыхания и нервной системы.

Сохранять и разумно использовать животворные минеральные источники сегодня далеко не просто. Для этого нужны большие средства. Мы знаем немало грустных примеров, свидетельствующих о гибели санаторно-курортных зон. Однако коллектив «Ульяновсккурорта» умудряется не только в образцовом порядке содержать свои старые здравницы, но и прокладывать дороги и газопроводы, вводить в строй новые комфортабельные санатории.

- Сегодня к курортам Ульяновской области пристальное внимание в России, - говорит генеральный директор АО «Ульяновсккурорт» Евгений Григорьевич Скороход. - Спрос на путевки растет. Накопленный опыт позволил нам за последние годы консолидировать более 50 миллиардов неденоминированных рублей и построить без помощи федерального правительства три новых санаторных комплекса.

Не случайно в прошлом году на Всемирном конгрессе Международной ассоциации бальнеологии и климатологии (ФИТЕК) в Париже председатель Сената Франции Рене Монори вручил Е. Скороходу большую Золотую медаль «За раз-

витие курортов Среднего Поволжья».

Пока на слуху у россиян три ульяновских курорта: Ундоры, Белый Яр и Белое озеро. Но начинает свое развитие и новая курортная зона - в окрестностях села Марьевка Новоспасского района. Здесь обнаружены уникальные радоновые источники, четыре вида питьевых лечебно-минеральных вод и ультрачистая обычная питьевая вода с низкой минерализацией, превосходящая по своим качествам широко известные аналоги Европы. Проходящая рядом транспортная магистраль Москва-Самара вкупе с уникальными природными факторами и минеральными источниками делают это местечко своеобразным Эльдорадо для Ульяновской области и всего Поволжья. В настоящее время получен сертификат качества, уточнены запасы подземных вод, необходимые для строительства первой очереди курорта федерального значения.

- Мы вправе рассчитывать на помощь правительства России, - говорит Евгений Григорьевич Скороход, - ведь инвестиции в развитие курортов быстро окупаются. Да и ни с какими материальными ценностями нельзя сравнить направленное здоровье людей, восстановленную работоспособность и хорошее самочувствие.

Испания, Кипр, Канары доступны единицам. Едут туда в погоне за экзотикой, ради престижа. Но когда речь идет о здоровье и трудоспособности, люди едут туда, где лечат по-настоящему.

Замечательные природно-климатические условия, уникальные лечебные минеральные источники с редчайшими радоновыми водами, комфортабельные санатории и высококлассное обслуживание - все это придает Ульяновской области статус важнейшего курортного региона России, а в перспективе - курортной зоны европейского значения.

*Александр Лайков,  
Валентина Ойкина*

